

В школах скоро перемены

← Начало на стр. 1

Перед собравшимися по видеосвязи выступил министр просвещения РФ **Сергей Кравцов**. Он отметил, что сегодня перед российским обществом стоит задача построить суверенную систему образования. С сентября во всех школах вводится обновленная общеобразовательная программа по всем предметам. Чтобы переход прошел плавно, для педагогов запущен портал «Единое содержание общего образования» – окно доступа к материалам и онлайн-сервисам.

– Президент России **Владимир Путин** неоднократно подчеркивал значимость профессии учителя, воспитателя. Им принято решение о продолжении выплат за классное руководство, а также о введении новых квалификационных требований педагог-методист и педагог-наставник с соответствующими доплатами. Кроме того, с этого года победители профессиональных конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года» и других будут получать призы в размере 200 тысяч рублей и более. На четверть увеличено и количество денежных премий за достижения в педагогической деятельности, – сообщил Сергей Кравцов.

Федеральные меры поддержки педагогов в Свердловской области дополняются региональными. Так, по решению губернатора Евгения Куйвашева учителям победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников выплачивается по 100 и 70 тысяч рублей соответственно, а наставникам победителей регионального этапа – по 40 тысяч рублей. В таком же размере премии из областного бюджета получают и сами победители олимпиад.

Суверенная система отечественного образования, по словам заместителя губернатора Павла Крекова, должна включать не только обучение, но и воспитание, и профориента-



Перед началом совещания министр образования и молодежной политики Свердловской области Юрий Биктуганов успел изучить свежий номер «Областной газеты»

цию. Он напомнил, что в советской школе считалось нормальным, когда 30-40 процентов выпускников 9-х классов поступали в профтехучилища. Сейчас интерес к рабочим и инженерным специальностям у молодежи снова в тренде, и его надо стимулировать с помощью углубленной профориентации.

«В стремительно меняющемся мире именно образованию отводится ведущая роль не только в получении системных и качественных знаний, но и в формировании гражданской позиции у подрастающего поколения, уважения к историко-культурному наследию Родины. Сегодня мы формируем собственную систему образования, которая в полной мере будет отвечать интересам и целям, стоящим перед нашей страной», – заявила председатель Законодательного Собрания **Людмила Бабушкина**.

По словам министра образования и молодежной политики региона **Юрия Биктуганова**, с нового учебного года в общеобразовательных организациях начнет функционировать единая модель профориентации школьников. В школах откроются дополнительные медицинские и психолого-педагогические классы. Дети будут также активно вовлекаться в научно-техническое творчество, в том числе через развитие детских технопарков «Кванториум». Их в регионе функционирует уже шесть. По инициативе губернатора Евгения Куйвашева в 2023 году планируется открытие очередного «Кванториума» в Красноуфимске. Центры «Точка роста» откроются в этом году на базе 52 школ, расположенных в сельской местности и малых городах.

Ключевым направлением работы системы образования, по

словам министра, останется воспитание. Сохранятся уже привычные инструменты, среди которых создание новых и развитие действующих центров детских инициатив, а также формирование региональной модели воспитания.

Будет развиваться в регионе и собственная система поддержки педагогов. Это и программа «Земский учитель», и конкурсы на соискание премий губернатора, и обеспечение жильем учителей в сельской местности, и единовременная выплата на обустройство хозяйства, и доплата выпускникам педагогических вузов, приступившим к работе в год получения диплома. Все эти меры уже позволили довести долю молодых учителей в коллективах до 25 процентов, в ближайшие годы она еще увеличится.

БОРИС ЯКОВ



Выборы – под общественным контролем

Общественная палата Свердловской области вчера подписала соглашения о взаимодействии с некоммерческими организациями (НКО) при проведении выборов, которые пройдут на территории региона 9-10 сентября. Их целью являются обеспечение общественного контроля за процедурой голосования и организация работы центра общественного видеонаблюдения.

Председатель Общественной палаты региона **Александр Левин** подписал соглашения с руководителями Федерации профсоюзов Свердловской области, Лигой волонтерских отрядов, Центром правозащитных организаций и рядом других НКО.

– Соглашения подписываются для того, чтобы подготовить общественных наблюдателей на выборы, организовать центр общественного наблюдения. Для нас очень важно, чтобы выборы прошли легитимно, справедливо, чтобы была конкуренция. Наши партнеры – очень серьезные организации, которые занимаются общественным контролем очень давно, – рассказал Александр Левин.

На каждый избирательный участок в Свердловской области требуется по два наблюдателя. В этом году в регионе проводится 11 избирательных кампаний, на выборах будет задействовано около 900 избирательных участков. Сейчас уже идет обучение наблюдателей по стандартам, которые разработаны Центризбиркомом и Общественной палатой РФ.

А 8 сентября во Дворце молодежи откроется Центр общественного видеонаблюдения, где любой желающий сможет следить за проведением голосования. На всех крупных избирательных участках для этого будут установлены видеокамеры и видеорегистраторы. Записи сохранятся в системе до завершения голосования.

Анастасия ЗАЕВА

Кандидаты ушли в печать

В Екатеринбурге начали печатать бюллетени для голосования на выборах депутата Заксобрания по Ирбитскому избирательному округу

Сергей РЫБАКОВ

Вчера председатель Избирательной комиссии Свердловской области **Елена КЛИМЕНКО** подписала сигнальный экземпляр бюллетеня для голосования на выборах депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Ирбитскому одномандатному избирательному округу № 13. Типография приступила к печати тиража, который будет готов уже 25 августа. Выборы пройдут 9 и 10 сентября.

Для 122 428 избирателей Ирбитского округа будет изготов-

лено 100 000 бюллетеней. Все они будут переданы Ирбитской районной ТИК с полномочиями окружной избирательной комиссии по дополнительным выборам депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Ирбитскому одномандатному избирательному округу № 13. После этого Ирбитская районная ТИК распределит бюллетени для территориальных избирательных комиссий семи муниципальных образований, входящих в округ, а они – для нижестоящих УИК. На каждом этапе обязательно проводится пересчет бюллетеней, составляются соответствующие акты. Наконец, в помещениях для голосова-

ния участковые избирательные комиссии заверяют каждый бюллетень двумя подписями членов УИК и печатью избирательного участка.

Постановление об изготовлении бюллетеней облизбирком принял 16 августа 2023 года. В нем расположены в алфавитном порядке фамилии, имена и отчества всех кандидатов, а также сведения о каждом: год рождения, место жительства, основное место работы или службы, занимаемая должность или род занятий. Также указывается субъект выдвижения или самовыдвижение, принадлежность к общественному объединению, наличие судимости, статус иностран-

ного агента либо кандидата, аффилированного с иностранным агентом (при наличии).

Напомним, что всего в Свердловской области проходит 11 избирательных кампаний. Замещаются 108 депутатских мандатов и две выборные должности глав сельских поселений.

Принять участие в голосовании смогут более 1 300 000 избирателей в 15 муниципальных образованиях.

Впервые в Свердловской области наряду с привычным голосованием на избирательных участках будет проводиться дистанционное электронное голосование.



Эксперты обсудили вопросы дистанционного электронного голосования

Свердловская область готовится к предстоящим сентябрьским выборам.

В этом году региональные избиркомы впервые опробуют систему дистанционного электронного голосования (ДЭГ). Насколько удобна и безопасна система дистанционного голосования, обсудили эксперты на заседании Экспертного Клуба Свердловской области. По словам эксперта облизбиркома, директора института цифровых технологий управления и информационной безопасности, профессора **Александра Коковина**, уровень защиты системы выше, чем у «цифрового рубля».

Подробности читайте на облгазета.рф